



疫 线展风采 最美新鹰城

疫情居家有怀

严寄音

夏日方兴起疫灾，隔栏空迹锁楼台。
结凝众志成城天网，断阻瘟神净俗埃。
布谷啼窗催梦醒，刺玫夺艳过墙来。
风光毕竟难关注，待报平安共剪裁。

鹰城战“疫”

木子

建设路上杳无人烟，
举目四望忽然心好酸。
犹记鹰城车如水，
大街小巷人声鼎沸。

白龟湖畔水鸟飞，
一色天水，
极目远眺四面皆美，
纵是神仙不饮琼瑶也醉。

可恨病毒来得突然，
鹰城儿女心似煎熬，
政府下令全民动员，
抗疫大业你我必须上前。

我曾夜以继日守在一前，
还有基层干部、医护人员、交通公安，
万众一心如今形势好转，
新冠病毒牢牢被困。

花开疫散，
岁月静好，
国泰民安，
还需你我持续作战。

鹰城儿女，
不惧万万难，
以国之名，
守好平顶山。

平顶山，加油

史锡东

5月6日，今年平顶山首例新冠病例确诊，
一场特殊的战役打响了，
疫情就是命令，防控就是责任，
全市上下立刻投入到疫情防控的战斗中。

一场与“奥密克戎”的赛跑开始了，
一支支专业医疗队伍极速赶来，
社区服务者、机关志愿者勇敢奔来。

围住封死、扑灭疫情、尽早清零，
是指挥员下达的命令，
一张张轨迹图、流调报告、传播链图谱，
是战斗员阻断病毒肆虐的法宝。

不松劲不懈怠、坚持就是胜利，
是全体市民的共同心声，
短暂的隔离是为了长久的安宁，
今天的封控是为了明天的和谐，
现在的坚持是为了大局的稳定。

万众一心，众志成城，
很快就要和“奥密克戎”说再见了，
平顶山加油，河南加油。

本来是绿叶渐浓，万物蓬勃的季节，本来是应该在初夏的风里奔跑嬉闹的季节，我们却要因为疫情困囿于斗室之内。

年幼的孩子不能理解，只会烦躁地哭闹着，抱怨把他像小鸟一样关在家里，不能外出。一片静寂，小区里没人走过，没有狗吠，连汽车也不见踪影，一切像被施了魔法定在了那儿，连空气也像水泥般凝固，只留下让人窒息的压抑。

虽然我们的疫苗已经为我们筑起了坚固的城墙，虽然病毒的危害已经得到了足够小，但即使是孩童，也能感受到无处不在的焦虑和恐慌。这种日子，到底什么时候是个头啊？！

在这样的时刻，我们伟大的白衣天使冲在了最前线，还有那些基层党员、警察同志、志愿者们，他们每个人都怀揣

鹰城是我家，每天生活工作在这个家里，时刻感受着家的温暖。城市放缓了脚步，昔日喧嚣的大街小巷一下子静了下来，让许多人不能适应。此时此刻，我也赋闲在家，就有了想对你诉说的冲动。

亲爱的鹰城，此番疫情让广大市民猝不及防。全省十八个市一个个被疫情击中时，我们还在庆幸是防守最好的一个。尽管最后我们还是中招了，但我们不埋怨、不抱怨，因为先前我们曾经很努力。当然，在感叹病毒无情的同时，也会谴责那些不遵守疫情防控规定的人，正是他们随心所欲的行为，带给更多人的伤害。

此番疫情，也给我们的工作带来很大影响。我们正在紧锣密鼓地推进平顶山市史馆的建设，征集资料、设计展板等等，都在按时间推进。本来安排好的去信阳市参观学习人家的办馆经验，但我们还是响应号召，抱着对自己负责、对他人负责、不给防疫工作添乱的态度，果断地退掉车票。随着疫情的发展，我市防疫指挥部接连发布指令，城市逐步采取封控区、管控区、防范区三级防疫管理。这是非常时期的非常之举，彰显了市委、市政府的责任与担当。作为一个普通市民，

天放晴，气温升到了25℃。锲而不舍的外卖刷到了，断了几天的牛奶、心仪的水果送到了，有种打开盲盒见到宝一样的感觉甚至透着中了大奖一样的惊喜。

5月6日中午，接到部主任电话。电话中说：“我市疫情形势严峻复杂，带上简单行李、个人物品迅速报到，接下来的几天要吃住在单位……”说实话，我当时甚至有种要进入假期的感觉。两三年来，带着两个“神兽”，工作忙碌疲惫，真的想好好休个假，可因为反反复复的疫情总也无法成行。这次吃住单位的工作经历，或许就是一个美妙的假期之旅。

想起读书的时候，最开心的莫过于学校放假。其实，我哪儿也不想去，只想躺在床上，闲适地读一本想了已久的闲书。此书必须跟课业无关，而且也无须读完。很多时候，这本书就是我发呆的一个幌子、一个寄托。或是清晨透

同心抗疫克时艰

王晓静

萤火，聚集起来却是温暖人心的火炬。火炬之下，病毒被有效控制住了，扩散的速度在减慢，范围在缩小，感染人数增长减慢，治愈人数与日俱增。

这背后，我们不能忘记那些拼搏在一线的医生护士穿着防护服，吃饭不便，如厕不便，口罩把皮肤磨出了血。他们也是别人的父母、儿女，很多却因为近距离接触而被感染。还有那些基层党员，每天都在街道、社区、村口设点守岗，防止疫情扩散，他们冒着危险去劝解群众。他们不怕吗？不，他们是党员。医生护士们不怕吗？不，因为他们明白是职责所在。

在鲁山县张良镇，人们都间隔排着队，有序地默默移动着，走上前去做核酸检测。小红伞下，张良镇庄村党支部

书记王志刚一边擦着汗，一边举着手心里的小喇叭喊着：“不要交谈，间隔远点儿。”有乡亲对他：“书记，这几天辛苦了。”他连连摆手道：“不辛苦，俺不辛苦，辛苦的是咱村的其他党员，还有镇政府抽调的干部们！”疫情当前，鲁山县的干部们都勇做“主心骨”，党员们都争当“先锋队员”，像张良镇这样面积大、人口多的乡镇很多，核酸检测任务繁重，多亏众多党员扎根疫线，奋战疫线，承担起宣传疫情防控知识、排查卡点往来人员、维持核酸采样点秩序等各项工作，用实际行动向党组织提交了一份生动的思想汇报。志愿者们的红袖章映亮了红扑扑的脸庞，火红的党旗舒展成风中美丽的旗帜，党员们的红心跳动在一起，汇聚成温暖世间的海洋。

一件马甲、一枚党员徽章、一个小喇叭，这就是一名驻村干部的标配。面对疫情，鲁山县1000多名驻村干部手持小喇叭走街串巷，播放疫情防控注意事项，疏散聚集人群。与群众一道，化身疫情防控“尖兵”。很多驻村干部从早忙到深夜，家中孩子无法上网课，年迈的父母无法照顾，可他们义无反顾，因为心中只有一个目标：同心抗疫克时艰。

这些可歌可泣的事情啊，让我们看到祖国在重大灾难面前，人心坚若磐石的力量。因为我们都是中国人，我们都有一颗中国心！众志成城，必将攻坚克难！我抚着孩子的头告诉他，再等等，我们终有一天可以战胜病毒，不戴口罩在阳光下大口呼吸，去放风筝，去公园玩，我们要相信，众志成城，终会战胜阴霾。

鹰城，我想对你说

张振营

我们也能理解和体会。

亲爱的鹰城，我见证了你的成长和进步，也和你一起感受了转型发展中的阵痛。鹰城人民用几十年的心血和汗水描绘出了城市建设多姿多彩的美档升级，功能更加完善。新城依湖而立，生态宜居。如今的鹰城“湖平两岸阔，风正一帆悬”，天蓝、地绿、水清、气爽，城市经济繁荣，基础设施完善，市民安居乐业。一张张绚丽的城市名片呈现在世人面前：中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家森林城市、国家卫生城市、国家数字城市建设示范区、全国无障碍城市、省级文明城市……

亲爱的鹰城，我为你几十年的发展成就而骄傲。疫情会影响你的发展，但抗疫是为了今后更快地发展。我也看到了一些国家因防疫不力让百万人丧生的事例。感恩国家和各级党委、政府对百姓民生的庇护。我们决不能放任疫情扩散，毕竟少感染、少病痛、零死亡，是天下百姓的最大愿望。所以，我衷心地拥护我们市当前的防疫政策。

亲爱的鹰城，在疫情里也让我看到你一幕幕感人的场景和画面。我居住的滨湖街道凤凰山社区凤凰花园小

区是个远离闹市区的新建小区，基础设施和生活配套设施还不健全，小区被封控以后，还担心不能买菜，影响日常生活。没想到我的担心是多余的，我们所在的凤凰山社区和我们小区所在的物业及时与商家“平顶鲜”沟通协调，每天把菜送到小区门口，在分发过程中每次都有志愿者的身影。供应的商品不只是菜，还有米面油，后来还加上了肉套餐、水果套餐，甚至考虑到有孩子的家庭，还有零食套餐，物业的服务很周到。5月14日，建昌物业公司又与市农业农村局进行对接，从郟县蔬菜基地调来300余份新鲜蔬菜，免费发放给凤凰花园小区业主，鼓励大家坚定信心，打赢疫情防控攻坚战。滨湖街道办事处和由志愿者组成的小区临时党支部成员卸车、搬运、按秩序分发，让业主们十分感动。病毒变幻莫测，但是我们的防疫工作做得越来越好。

我们隔天一做核酸检测。每次下楼做核酸采样时，我总能看到，居民自觉排队，工作人员和志愿者紧张而忙碌。这些志愿者中有不少我认识的人，他们是单位的业务骨干，封闭在家的他们和同志们一起成为防疫工作人员，投身到基层防疫前沿。小区有一对

80多岁的老夫妻，腿脚不灵便，走路拄拐杖。每次做核酸采样都被志愿者搀扶着走到队列最前面。我所在小区的核酸采样人员，我一回回走近他们，近在咫尺，却看不清他们是谁，我感受到他们的热情和爱心，更体会到他们的辛劳。

亲爱的鹰城，还有我许多看不到的场面，但我可以想象得到：那些卡点上有多少警察和医务人员，不分昼夜地忙碌着。医院的工作室里，那些以百万份计的核酸标本要以最快速度测出结果。废寝忘食的他们知道，早一分钟测出结果，病人就会早一点儿得到救治，病毒就会早一点儿得到控制。那些街道和社区工作人员冲在最前线，为了千千万万的家，他们哪里还顾得上自己的小家。从窗口看到马路上人静车稀，零零星星的车辆多是厢式货车，我们所需要的物资就是由他们辛辛苦苦在奔波中送到。

亲爱的鹰城，我知道，风雨过后是彩虹。纵有千山万水我们也能跨越，纵有艰难险阻我们也能克服，我愿与你共度时艰、同担风雨。纵有千言万语，不知该如何向你诉说，唯有从内心深处千万次地为你祈祷：珍重，珍重，再珍重。我相信，只要我们众志成城，严格防控，疫情终会烟消云散。

偷来的假期

赵金萍

过窗户看着鸟儿在对面树上窃窃私语，抑或是日暮时分在黑漆漆的房间发呆，让我的精神开会小差儿。时间就这么一晃而过，但因为本就是假日，消磨点儿时光也无所谓。

屈原的《离骚》中就有“聊假日以偷乐”的诗句。此处的“假日”不是名词，而是个动宾词组，是“借大好时光”的意思。冥冥之中，我对假期的理解似乎一直都是“浮生偷闲”。既然是“偷来的”，就应该适度，应该荒唐。“偷得浮生半日闲”出自唐代李涉的绝句《题鹤林寺僧舍》。李涉在诗中的感悟是：功名征途上的忙忙碌碌终究是一场空，只有那难得的“半日闲”才真正属于自己。

可是不知从什么时候开始，我的假期似乎变了质，要么要求自己加班加点，保持竞争优势；要么迫使自己通过旅行增长见识，所以有了必须访问的地

点。不知不觉，终日处于一种必须完成什么的焦虑中——假期也不例外。

这次因为疫情，要在单位封闭工作的“假期”，我一定牢牢抓住。工作之余，每天给自己半天，哪怕几个小时的自由时间。没有孩子的聒噪，暂放一切烦扰，好好地享受这偷来的“几日闲”。我一次又一次地给自己做心理暗示。

可是当自己身处“假期”之中的时候，才反应过来，这个“假期”不会那么轻松。在“假期”的前几天，看着每天发布的新冠病毒阳性感染者的情况通报，感受着抗疫一线的医护人员、志愿者、社区工作人员的忙碌，想着家里那个正读初三的大宝、那个闲不住的二宝，还有那个不怎么做家务的老公，以及每天从当日下午两三点到次日凌晨两三点的工作——睡眠成了奢侈品。

5月12日的凌晨5点多，一夜无眠的我拨通了一个做心理咨询的朋友的电话，向她诉说工作的辛苦、对孩子备考的焦虑、对疫情形势的忐忑……朋友告诉我：“疫情这东西无论它带来多大的麻烦，最终也是我们一生中的苍狗白云，‘耐心与工夫’才是我们生命里的日月光华，可以给我们温暖与指引。你看，社会面已经清零，恢复正常指日可待，就像你当初的愿望一样，把接下来的日子当作假期来过……”

是呀，有意或者无意不重要，偶然或者必然不重要，每一天怀抱对生活的热爱，把日子过得有滋有味；不必等有钱、有闲、有机会的时候作秀似的搞什么仪式感，一顿可口的饭菜、一个喜欢的水果、一篇可心的文章，甚至与亲朋的一次开心交流，这些就足够了。

拿起那本心仪已久的《放风筝的人》，开启我的“假日”之旅。

